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于力群-2022级博士党支部书记
巍巍宝塔山，滚滚延河水，神秘的窑洞，高亢的信天游，是我脑海中对延安最为深刻的印象。这里是中国共产党人精神的故园，是见证了新中国诞生的革命圣地。这里干旱少雨的气候条件导致了物质资源的匮乏，但曾生活在这里的革命先驱们虽吃着粗茶淡饭，却怀抱着对未来生活最美好的向往，延安精神是从这片贫瘠土地当中孕育出的最宝贵的财富！作为新时代的共产党员，实地感受过这些充满生动细节的历史碎片，一股自豪感油然而生。前路漫漫更需奋力前行！

孔玮-22级博士党支部党员
这次延安的红色研学活动，收获颇丰，但最让我感慨的有两件事。第一件事是《东方红》歌曲的诞生。歌曲的诞生过程伴随着人民群众对毛泽东主席的尊敬与信任，以及虽身处困境，吃不饱穿不暖，但仍对未来充满希望的一种期盼。愿在共产党的带领下勇敢奋斗，而人民群众对共产党的信任使得中国在1970年成功发射了第一颗人造卫星-“东方红一号”。不得不令人感慨，军爱民，民拥军，团结统一共同努力奋斗才能迎来新中国的成立，才能够安心于科技的提升，使得中国成为第五个能够独立发射人造卫星的国家。第二件事是延安的植被覆盖率显著提升。印象中的延安还是在影视剧或书籍小说里的“山丹丹开花红艳艳”的黄土高原，但为期两天的学习参观时淅淅沥沥的小雨，以及南泥湾成熟压弯头的水稻，不止一次让我怀疑自己是否真的身处北方，是否真的处于联合国粮农组织专家曾断言不具备人类生存基本条件的延安。从1999年起的退耕还林，努力20多年到现在出门即是满眼的绿水青山，也不得不令人感慨这是独属于中国的一大奇迹！读万卷书，行万里路，唯亲眼看见、亲身感受才能够体会到独属于中国人的自豪！

刘延峰-22级博士党支部党员
“巍巍宝塔山，滚滚延河水”，是我小时候脑海中家乡的印象。2023年9月23—24日，在我就读北京理工大学一年之际，随同生命学院教工党支部和2022级博士党支部一行9人回到家乡延安进行了两天的学习。延安因为与中国现代史的诸多大事结缘而名声大噪。凤凰山、王家坪、杨家岭、鲁艺、枣园、南泥湾，这里的每一处遗址，每一寸土地看上去都是那么熟悉、那么的亲切。我们先后到以上革命旧址进行了实地学习，接受了革命教育，重温了延安精神。不过，对我这个从小在延安长大的人来说，这次最惊喜的收获是见到了之前一直就在身边，但从来未曾谋面的地方——延安自然科学院旧址，也使我真正理解了去年新生入校教育时老师讲的第一课“延安根、军工魂”的真正含义。通过这次红色研学，使我更深刻地理解了初心易得,始终难守。只有不忘初心,才能方得始终。

肖文哲-22级博士党支部党员
延安精神是我党宝贵的精神财富，这次延安的红色研学让我深有感触。从凤凰山革命旧址到南泥湾大生产展馆，走过的每一步路，看到的每一处窑洞，都仿佛与先辈在革命年代共同并肩战斗！不仅如此，延安的每处革命旧址都有徐特立老先生的身影，作为北理人，我们更应以先生为榜样，继承先生精神！

刘卓婷-22级博士研究生-入党积极分子
这次的延安之行让我对中国共产党有了更深刻的了解。从前只是在课本上新闻上听说老一辈革命家的事迹，当我真正来到延安，沿着革命先辈们的脚步踏寻革命足迹之时，我才知道他们远比我们想象中的更伟大、更坚强、更勇敢。看着他们住过的一间间房屋，每一个战斗过的地方，走过他们曾走过的路，我的情绪是很复杂的。有感动，有难以置信，有佩服，也有自愧不如。中国共产党是值得敬佩的，老一辈革命家是我永远学习的榜样，希望以后的自己能常常想起他们的事迹，从而能够更有信心更有勇气面对生活学习中的各种困难。

朱可莉-22级博士研究生-入党积极分子
此次延安之行，让我更加坚定了入党的决心。深入了解到毛主席、周总理等国家领导人以及无数抗战英雄们在延安为新中国付出的心血，让我几度哽咽，同时也无比珍惜现在的幸福生活，更立志争当一个爱国、成材的热血青年。
